



**Комитет по неправительственным
организациям**
Возобновленная сессия 2009 года
18–27 мая 2009 года

**Доклады за четырехлетний период 2004–2007 годов,
представленные через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31 Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Научно-исследовательский геронтологический центр	2
2. Международная амнистия	5
3. Международная ассоциация по вопросам государственного бюджета	9
4. Комиссия церковей по иностранным делам Всемирного совета церковей	12
5. Фонд поддержки Организации Объединенных Наций	15
6. Братство «Нотр-Дам»	17

* Доклады, представляемые неправительственными организациями, публикуются без официального редактирования.



1. Научно-исследовательский геронтологический центр (Специальный статус с 2004 года)

Часть I. Введение

Научно-исследовательский геронтологический центр (НИГЦ) занимается поощрением междисциплинарных исследований процесса старения человека. С этой целью НИГЦ поддерживает связи с научно-исследовательскими группами Университета Чиети и сотрудничает с другими национальными (итальянскими) и международными научно-исследовательскими объединениями и промышленными партнерами. Проведенные научно-исследовательские проекты были посвящены изучению трех основных категорий возрастных заболеваний: сердечно-сосудистые заболевания, раковые заболевания и дегенеративные заболевания нервной системы. Их цель заключается в получении новых знаний, которые можно использовать для сохранения здоровья в процессе старения. Процесс старения по-прежнему сопровождается развитием большого количества заболеваний, связанных с сердечно-сосудистыми осложнениями, вызванными атеротромбозом, характеризуются довольно высоким риском заболеваемости раком, а также широкой распространенностью идиопатического паркинсонизма, болезни Альцгеймера и других форм приобретенного слабоумия. В настоящее время в проводимых научных исследованиях основное внимание уделяется долгосрочным последствиям условий труда и жизни и в особенности загрязнения окружающей среды для процесса старения. НИГЦ занимается подготовкой нового поколения ученых для ведения научно-исследовательской работы по биологическим и патологическим аспектам процесса старения. В этой связи мы хотели бы ознакомить Экономический и Социальный Совет с результатами исследований, проведенных учеными НИГЦ. Кроме того, мы предлагаем партнерам Экономического и Социального Совета возможность пользоваться нашими научно-исследовательскими лабораториями в соответствии с целями НИГЦ и в установленном им порядке. НИГЦ также планирует привлекать ученых из развивающихся стран к проводимым им исследованиям, оказывая им по возможности помощь в создании собственных научно-исследовательских центров.

Деятельность организации

В июне 2004 года, когда НИГЦ получил консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, он в сотрудничестве с Университетом Эль-Гезиры и Институтом ядерной медицины и онкологии (ИЯМО) Судана создал Онкологический учебный и научно-исследовательский центр для стран Африки, расположенных к югу от Сахары (ОУНИЦ) в Вад-Медани, провинция Эль-Гезира, Судан. В 2006 году он наладил научное сотрудничество с Тегеранским университетом, а с 2000 года поддерживает научное сотрудничество с Шанцзйским медицинским университетом, Шанцзи, Китай. НИГЦ выделил значительные финансовые и научные ресурсы для поддержания партнерства с африканскими и азиатскими научно-исследовательскими центрами. Общий объем выделенных средств составил 500 000 евро плюс около 100 000 евро, выделенных фармацевтическими компаниями. Эти средства были выделены с той целью, чтобы ученые из НИГЦ, а также молодые ученые из Африки и Азии могли работать в научно-исследовательском центре в Италии. Специально для научно-исследовательских работников из Африки и Азии были созданы должно-

сти кандидатов медицинских наук по онкологии (предпочтение отдавалось онкологии с учетом конкретных просьб от африканских коллег). Главная цель аспирантуры заключается в том, чтобы ознакомить учащихся с методами создания и управления регистрациями онкологических больных и лабораториями патологической анатомии раковых образований (во всех африканских странах отмечается нехватка эпидемиологических и патологических данных, необходимых для планирования ресурсов), а также в изучении новых методологий, в частности молекулярной диагностики и геномики. Это партнерство носило неограниченный характер, в связи с чем научные работники из Африки также представляли всех партнеров (включая НИГЦ) на международных конгрессах. В этот период звание кандидата медицинских наук было присуждено доктору Халиду Дафааллах Аваделькариму из Университета Эль-Гезиры, Центральный Судан, который в качестве полноправного представителя НИГЦ принимал участие или выступал с устными заявлениями на следующих научных конференциях: 1) Европейской ассоциации онкологических исследований, Инсбрук, Австрия, 3–6 июля 2004 года; 2) Итальянского общества онкологов, Пиза, Италия, 24–27 октября 2004 года; 3) Итальянского общества патологических исследований, Модена, Италия, 20–23 февраля 2005 года; 4) Международной ассоциации онкологических регистратур по теме «Раковые заболевания среди неимущего населения», Энтеббе, Уганда, 13–15 сентября 2005 года; 5) Национального конгресса Итальянского общества анатомии, патологии и цитопатологической диагностики — Международной академии патологии, Чieti, Италия, 22–24 сентября 2005 года; 6) Европейской ассоциации онкологических исследований, Будапешт, Венгрия, 1–4 июля 2006 года; 7) Итальянского онкологического общества, Бари, Италия, 1–4 октября 2006 года; 8) Практикум по применению ДНК — микроматриц для анализа транскрипционной активности генома, Милан, Италия, 18 октября 2006 года; 9) Ежегодное совещание и выставка «Международные стандарты создания биобанков», Сингапур, 30 мая — 2 июня 2007 года; 10) Итальянского общества патологии, Милан, Италия, 5–9 октября 2007 года; 11) Африканского общества генетики совместно с первым ежегодным совещанием Отдела генетики и изучения генома, НРК и Национальное общество генетики, Каир, Египет, 3–5 ноября 2007 года.

Научная работа велась как в Италии, так и в Африке, главным образом в Центральном Судане, поскольку здесь существуют такие научно-исследовательские центры, как ОУНИЦ и ИЯМО.

Аналогичный проект был предпринят в 2006 году с участием НИГЦ и Научно-исследовательского центра заболеваний пищеварительной системы в больнице «Шариати» Тегеранского медицинского университета, Исламская Республика Иран. Доктора Махбубех Махдавнина и Фараз Бишехсари работали в рамках научно-исследовательского проекта в Италии и были зачислены на курс аспирантуры по онкологии. В рамках этого проекта, осуществление которого продолжается, основное внимание уделяется изучению случаев колоректального рака в Исламской Республике Иран.

В Китае основные направления исследований включают изучение воздействия окружающей среды на состояние здоровья. В международных специальных журналах были опубликованы следующие научные труды, касающиеся упомянутых выше инициатив: 1) Awadelkarim et al. *BRCA1* and *BRCA2* status in a central Sudanese series of breast cancer patients: interactions with genetic, ethnic and reproductive factors. *Breast Cancer Research Treatment*. 2007 April 102:189; 2) Awadelkarim et al, Pathological, clinical and prognostic characteristics of breast cancer in central Sudan versus northern Italy: implications for breast cancer in Africa. Представлена в *Histopathology* в 2007 году, опубликована в марте 2008 года 52:445; 3) Bishehsari F, et al, Patterns of K-ras mutation in colorectal carcinomas from the Islamic Republic of Iran and Italy: influence of microsatellite instability status and country of origin. *Ann Oncol*. 2006; 17Suppl7:91-6; 4) Mahdavinia M, et al. P53 mutations in colorectal cancer from northern Islamic Republic of Iran: Relationships with site of tumor origin, microsatellite instability and K-ras mutations. Представлена в *J Cell Physiol* в 2007 году, опубликована в 2008 году; 216:543-50; 5) Niu Q, et al. The relationship between Bcl-gene expression and learning and memory impairment in chronic aluminum-exposed rats. *Neurotox Res*. 2007 October;12:163; 6) Niu PY, et al, Aluminum impairs rat neural cell mitochondria in vitro. *Int J Immunopathol Pharmacol*. 2005 October;18:683; 7) Carmignani M, et al, Clastogenic but not apoptotic effects on human artery endothelial cells by concentrations of inorganic lead inhibiting their nitric oxide production. *Int J Immunopathol Pharmacol*. 2004 May; 17(Suppl2):37; 8) Niu Q, et al, Neurobehavioral functions, serum prolactin and plasma renin activity of manganese-exposed workers. *Int J Immunopathol Pharmacol*. 2004 May; 17(2 Suppl):17.

В 2007 году НИГЦ собрал около 27 000 евро от производственных компаний (в частности, от компании «Мисс сиксти», которая выпускает модную одежду для девочек) с той целью, чтобы дать возможность еще одному молодому африканскому ученому доктору Самия Отман Массад Таиб Ала-сма из Гада-рифского университета, Судан, провести определенное время в НИГЦ для изучения генетических факторов в развитии онкологических заболеваний в центральной части Судана. В период 2004–2007 годов совместно с африканскими партнерами были организованы следующие конгрессы по вопросам раковых заболеваний, старения и влияния экологических факторов: 1) Конгресс в Вад-Медани, Судан, 12 мая — 3 июня 2004 года; 2) Конгресс в Чивителла-дель-Тренто, Италия, октябрь 2005 года и 2006 год. В ноябре 2007 года в Хартуме были проведены совещания по подготовке к Международному конгрессу по теме «Окружающая среда, иммунозависимые заболевания и рак: уроки развивающихся и развитых стран», который планировалось провести в 2008 году в Хартуме, и практикум (специализированные онкологические центры в Судане: задача приведения ИНМО к международным стандартам), который было запланировано провести в 2008 году в Вад-Медани.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация не принимала участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов в рамках крупных конференций или других совещаний Организации Объединенных Наций в течение этого периода, поскольку все свои усилия и средства она направляла на осуществление мероприятий в Африке и Азии в поддержку партнерства с университетами и научно-исследовательскими центрами в странах Африки, расположенных к

югу от Сахары, включая такие страны, как Судан, Эфиопия, Гамбия и Нигерия, а также в Азии — с Тегеранским университетом. Средства выделялись на обеспечение мобильности ученых НИГЦ и молодых ученых из Африки и Азии для проведения научной работы в НИГЦ.

Предпринятые организацией инициативы в поддержку международно согласованных целей в области развития, в частности целей в области развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия

Цель 7: обеспечение экологической стабильности: задача — водоснабжение и санитария. С 2006 года в сотрудничестве с Итальянским альпийским клубом (ИАП) мы работали в Объединенной Республике Танзания над обеспечением снабжения питьевой водой двух больниц, одной школы и двух сиротских домов в Усоками и Тосамаганга в районе Иринги. Средства на эти цели были выделены НИГЦ, ИАП и правительствами области Абруцци и провинции Кьети (Италия). Близ больницы Усоками был выкопан колодец, а неподалеку от Тосамаганги построен водопровод. В 2007 году НИГЦ получил от итальянской производственной компании «Мисс сиксти» 80 000 евро для закупки и установки водоочистных установок для этих объектов. Эту работу планируется завершить в конце 2008 года. НИГЦ и «Мисс сиксти» взяли на себя перед руководством этих больниц, школ и сиротских домов ответственность за обслуживание этих установок в будущем.

Цель 8: создание глобального партнерства в целях развития. Мы приложили значительные усилия для передачи знаний и технологий партнерам в Африке и в Азии, в частности в сфере онкологических исследований, поскольку при сохранении нынешних тенденций в сфере роста населения и заболеваемости в течение десятилетия подавляющее большинство всех случаев смерти от раковых заболеваний в мире будет приходиться на развивающиеся страны, в частности на Африку, где существует острая нехватка квалифицированных специалистов и инфраструктуры. Вместе с тем прикладные методы (в частности, молекулярная биология и геномика) и управленческий потенциал можно будет использовать и для изучения других аспектов здравоохранения, включая борьбу с инфекционными заболеваниями. Это означает, что наши партнеры смогут укреплять собственный научно-исследовательский потенциал в ряде областей здравоохранения. С другой стороны, наука и техника лежат в основе всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, поскольку без целенаправленных усилий в области развития науки и техники невозможно решать проблемы в области здравоохранения и охраны окружающей среды.

2. Международная амнистия (Специальный статус с 1964 года)

Часть I. Введение

«Международная амнистия» (МА) представляет собой глобальное движение, объединяющее 2,2 миллиона человек в более чем 150 странах и территориях, которые борются за уважение и защиту международно признанных прав человека для всех. Члены и сторонники МА, которые придерживаются самых различных политических и религиозных убеждений, оказывают влияние на

правительства, политические органы, компании и межправительственные организации. МА не зависит от правительств, политической идеологии, экономических кругов или религии. Она не выступает в поддержку или против какого-либо правительства или политической системы и может не разделять точку зрения потерпевших, права которых она стремится защищать. Концепция МА заключается в том, что все люди должны пользоваться всеми правами человека, провозглашенными во Всеобщей декларации прав человека и других международных документах о правах человека. Задача МА состоит в изучении и принятии мер с целью предупреждения и прекращения тяжких нарушений всех прав человека — гражданских, политических, социальных, культурных и экономических. В ходе заседания своего международного совета в 2007 году МА внесла изменения в статью 1 своего статута, включив в нее меры по борьбе с тяжкими нарушениями всех прав человека, провозглашенных во Всеобщей декларации прав человека и других международных документах о правах человека, как это предусмотрено в ее концепции и задачах.

Активисты МА занимаются мобилизацией общественного мнения путем представления тщательно проанализированной объективной информации и исследований, организации массовых мероприятий и прямого лоббирования. МА финансируется за счет подписки от ее членских структур. Никакие средства не испрашиваются и не принимаются от правительств для проведения расследований и кампаний МА по борьбе с нарушениями прав человека. Бюджет международной деятельности на финансовый год, начавшийся в апреле 2007 года и закончившийся в марте 2008 года, составил 34 млн. фунтов стерлингов.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МА имеет представительства в Женеве и Нью-Йорке. Каждый год она принимает активное участие в заседаниях органов Организации Объединенных Наций, включая Совет Безопасности, Генеральную Ассамблею и ее комитеты, Экономический и Социальный Совет, бывшую Комиссию по правам человека (КПЧ), Совет по правам человека (СПЧ) и Комиссию по положению женщин (КПЖ). МА регулярно вносит свой вклад в работу, проводимую в рамках специальных процедур КПЧ и СПЧ, а также надзорных договорных органов Организации Объединенных Наций по правам человека. Она работала с Международной организацией труда (МОТ) и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). МА проводила кампании за ратификацию Римского статута и имплементационного законодательства, принятие и ратификацию Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений, принятие Конвенции о правах инвалидов и способствовала подготовке Факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах, а также договора о торговле оружием. МА поддерживает регулярные контакты с Секретариатом Организации Объединенных Наций в Женеве и Нью-Йорке. В числе основных аспектов работы МА можно отметить следующее:

Совет Безопасности: благодаря исследовательской деятельности МА и скоординированной информационно-разъяснительной работе ее представительства в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и отделений в столицах МА продолжает добиваться включения решительных положений по вопросам прав человека в решения Совета Безопасности, в том числе в случае создания миротворческих миссий Организации Объединенных Наций или пе-

решения их мандатов. В течение отчетного периода МА в своей информационно-пропагандистской работе уделяла основное внимание ситуациям, в частности, в Бурунди, Кот-д'Ивуаре, Демократической Республике Конго, Гаити, Ливане, Либерии, Ираке, Израиле и на оккупированных палестинских территориях, в Мьянме, Сьерра-Леоне, Сомали, Судане, Тиморе-Лешти и Зимбабве. Например, работа МА в связи с кризисом в Дарфуре, Судан, способствовала принятию решения Совета Безопасности от 31 марта 2005 года о передаче этой ситуации на рассмотрение Обвинителя Международного уголовного суда (МУС).

МА принимала участие в открытых прениях и в других обсуждениях в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, а также активно участвовала в целом ряде совещаний по формуле Аррии с участием НПО, организованных Советом Безопасности. Что касается тематических вопросов в повестке дня Совета Безопасности, то МА в своей информационно-пропагандистской работе прежде всего уделяет внимание вопросам, касающимся ответственности за международные преступления; господства права; защиты гражданских лиц в вооруженном конфликте; и подхода Совета Безопасности к борьбе с терроризмом, включая работу Контртеррористического комитета. Кроме того, МА настоятельно призвала государства-члены выступить против любых попыток возобновления резолюции 1487 (2003) Совета Безопасности, которая позволила бы освободить миротворцев от юрисдикции МУС, и способствовала тому, что эта резолюция была снята в следующем году. МА выступала за то, чтобы Совет Безопасности предусмотрел в стратегиях окончания работы для Международного уголовного трибунала по бывшей Югославии и Международного уголовного трибунала по Руанде эффективное выполнение мандатов обоих трибуналов.

В качестве одного из членов-основателей Рабочей группы НПО по женщинам, миру и безопасности МА постоянно добивалась всестороннего осуществления резолюции 1325 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций с момента ее принятия в 2000 году в тесном сотрудничестве с членами Совета Безопасности, Межучрежденческой целевой группой Организации Объединенных Наций по женщинам, миру и безопасности и Группой друзей резолюции 1325. В настоящее время удалось добиться улучшения положения в области представления докладов Совету Безопасности, и миротворческие операции Организации Объединенных Наций все чаще должным образом реагируют на различные потребности в области защиты женщин и мужчин в конфликтных ситуациях.

Генеральная Ассамблея: МА активно борется за отмену смертной казни во всем мире. Она внесла существенный вклад в обсуждения вопроса о смертной казни в рамках Третьего комитета Генеральной Ассамблеи в ходе ее шестидесяти второй сессии, по результатам которых в декабре 2007 года была принята резолюция 62/149 Генеральной Ассамблеи, содержащая призыв к введению моратория на смертную казнь. Проводимая МА в Нью-Йорке работа по принятию указанной резолюции поддерживалась членами МА, которые проводили соответствующие кампании в столицах по всему миру. Кроме того, МА организовала мероприятие в Организации Объединенных Наций, в ходе которого лица, которым удалось избежать смертной казни, могли представить информацию от первого лица и в ходе которого были представлены подобные

комментарии о правовых и иных вопросах, затронутых в ходе обсуждений в Третьем комитете.

В 2005 году МА приняла участие в подготовке исследования Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по вопросу о насилии в отношении женщин, а в 2006 году представила рекомендации по докладу об этом исследовании Генеральной Ассамблее и призвала государства-члены активно поддержать выводы и рекомендации исследования. Генеральная Ассамблея решительно поддержала это исследование и приняла резолюцию 61/143, в которой соответствующим органам Организации Объединенных Наций было предложено обсудить этот вопрос к 2008 году и установить приоритеты в его решении. Впоследствии МА продолжала настоятельно призывать систему Организации Объединенных Наций к принятию дальнейших мер по ликвидации насилия в отношении женщин, в том числе путем создания более действенного сводного специального подразделения Организации Объединенных Наций по вопросам, касающимся женщин.

В декабре 2006 года МА и ее партнеры по кампании в области контроля над вооружениями Оксфам и Международная сеть действий по вопросам стрелкового оружия (МСДСО) провели успешную лоббистскую работу среди подавляющего большинства государств-членов (153) с той целью, чтобы они проголосовали за принятие поворотной резолюции 61/89 Генеральной Ассамблеи, в которой содержался призыв приступить к работе над глобальным договором о торговле оружием, который бы охватывал международную передачу обычных вооружений. Проведенный МА анализ мнений был опубликован в виде доклада *A Global Arms Trade Treaty: What States Want* (POL34/004/2007).

После принятия Генеральной Ассамблеей путем консенсуса Конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений в резолюции 61/177 МА приступила к проведению кампании за ее подписание и ратификацию.

Совет по правам человека: в 2005 году МА активно поддерживала предложение Генерального секретаря по замене КПЧ более авторитетным постоянным СПЧ. МА наблюдала за интенсивными переговорами, которые проводил Председатель Генеральной Ассамблеи, и внесла в них свой вклад, а также подготовила внешний доклад по существу *Meeting the Challenge: Transforming the Commission on Human Rights into a Human Rights Council*. МА выступала за уделение внимания всем правам человека во всех странах, повышение частоты проведения сессий, чтобы обеспечить ему более широкие возможности для борьбы с кризисными ситуациями в области прав человека и принятия превентивных мер, а также за то, чтобы в его состав входили члены, в большей мере приверженные делу борьбы за права человека. В течение переговоров с начала 2005 года и до принятия резолюции 60/251 Генеральной Ассамблеи 15 марта 2006 года МА публиковала регулярные пресс-релизы и информацию для членов, а также обращалась непосредственно к правительствам около 100 стран. В резолюции 60/251 Генеральная Ассамблея постановила учредить взамен Комиссии по правам человека Совет по правам человека и постановила, что участие НПО в его работе и консультации с ними будут проводиться на основе резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета и с учетом практики КПЧ. После учреждения СПЧ МА принимала активное участие в переговорах организационного характера, направленных на завершение процесса перехода от бывшей КПЧ к полностью функциональному СПЧ. МА активно

занималась вопросами выборов членов СПЧ, пересмотра, совершенствования и рационализации системы специальных процедур и создания механизма универсального периодического обзора положений в области прав человека во всех государствах — членах Организации Объединенных Наций.

МА сыграла ведущую роль среди базирующихся в Женеве НПО в деле анализа специальных процедур путем подготовки совместного позиционного документа НПО, озаглавленного *Criteria for a successful outcome of the review of the Special Procedures*. Представители МА выступили с многочисленными устными заявлениями в ходе консультаций Рабочей группы по проведению обзора специальных процедур, а также принимали активное участие в пересмотре, рационализации и совершенствовании СПЧ многих мандатов специальных процедур. МА принимала активное участие в проходивших в СПЧ обсуждениях со времени его первого заседания в июне 2006 года и принимала участие во всех его очередных и специальных сессиях.

Всемирная организация здравоохранения: в отчетный период МА принимала участие в работе правозащитной группы Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС). МА регулярно направляла сотрудникам ВОЗ свои информационные бюллетени, которые выходят раз в две недели.

Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ): МА принимала участие в различных совещаниях Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, в том числе в диалоге Верховного комиссара, ежегодных трехсторонних консультациях по вопросу о переселении, консультациях совместного Исполнительного комитета (ЭКСКОМ) и НПО и в самом ЭКСКОМ, а также принимала активное участие в работе над выводами ЭКСКОМ. МА тесно сотрудничала с УВКБ в усилиях, касающихся положения беженцев, прибывающих из Ирака, в том числе палестинцев, проживающих в настоящее время в лагерях в этом регионе. МА привержена провозглашенной в Уставе Организации Объединенных Наций цели укрепления и поощрения прав человека и основных свобод для всех людей без какого бы то ни было различия.

3. Международная ассоциация по вопросам государственного бюджета

(Специальный статус с 1984 года)

Часть I. Введение

i. Задачи и основные направления работы Организации

Международная ассоциация по вопросам государственного бюджета (АСИП) представляет собой некоммерческую международную организацию, которая была создана в 1972 году в Каракасе, Венесуэла (Боливарианская Республика), с целью оказания помощи странам-членам в деле рационализации методов составления бюджетов и разработки государственной политики, а также осуществления финансового управления на муниципальном, провинциальном и национальном уровнях.

ii) Изменения, которые существенно повлияли на концепцию и функции организации

В течение этого четырехлетнего периода членский состав АСИП увеличился в результате присоединения Франции, Доминиканской Республики и Перу в рамках соглашений о партнерстве, что позволило расширить его источники финансирования. Подписание этих юридических документов обеспечивает дополнительную стабильность и долгосрочную последовательность в деятельности АСИП, поскольку в сфере государственного финансирования в странах часто происходят политические изменения. После присоединения Франции все мероприятия и публикации АСИП, в которых до этого момента использовались испанский и английский языки, стали осуществляться также и на французском языке. Это позволяет не только расширить горизонты организации, но также и добиться более глубокого понимания существующих трудностей и способствует выполнению одной из ее функций, которая заключается в участии в работе Организации Объединенных Наций в целях укрепления международного сотрудничества в деле решения международных проблем экономического характера. В настоящее время деятельность АСИП осуществляется в ряде стран американского и европейского континентов, а ее публикации по бюджетным вопросам распространяются почти во всех странах Америки, Африки и Европы и в некоторых районах Азии и Океании. Сегодня АСИП, помимо того что ее членами являются почти все страны Латинской Америки, а также Испания и Франция, также поддерживает организационные связи с правительствами различных стран, в том числе Германии, Австралии, Канады, Соединенных Штатов Америки, Франции, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Индии, Израиля, Новой Зеландии, Португалии, Чешской Республики, Южной Африки и Швеции.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета

В течение этого четырехлетнего периода АСИП разработала совместные программы с Институтом экономического и социального планирования стран Латинской Америки и Карибского бассейна (ИЛПЕС), Центральным учебным агентством Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК), которая была учреждена Экономическим и Социальным Советом Организации Объединенных Наций в феврале 1948 года. В течение многих лет АСИП принимала участие во всех региональных семинарах по бюджетно-финансовой политике, которые ежегодно организуются ИЛПЕС. Такие мероприятия проводились при поддержке Всемирного банка, Международного валютного фонда и Межамериканского банка развития. Кроме того, АСИП совместно с ИЛПЕС организовала следующие курсы: третий курс по международным сметам налоговых поступлений, 26–30 сентября 2005 года, Буэнос-Айрес; четвертый курс по международным сметам налоговых поступлений, 25–29 сентября 2006 года, Буэнос-Айрес; пятый курс по международным сметам налоговых поступлений, 24–28 сентября 2007 года, Буэнос-Айрес.

ЭКЛАК было предложено принять участие в международных семинарах, организуемых АСИП, в которых участвуют свыше тысячи местных и иностранных технических и иных специалистов и представителей всех стран Латинской Америки и других стран мира: XXXI Международный семинар по во-

просам государственного бюджета, 14–18 июня 2004 года, Коста-Рика, и XXXIV Международный семинар по вопросам государственного бюджета, 22–27 апреля 2007 года, Панама. Они были организованы АСИП, и дважды в них принимал участие руководитель подразделения ЭКЛАК, отвечающего за государственное управление и регулирование, который представлял эту организацию.

ii) Инициативы, предпринятые АСИП в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия

Семинар по модернизации государственных структур: социальные расходы, Манаос, Бразилия, 26–30 июня 2006 года. Это мероприятие, в котором приняли участие представители различных стран Латинской Америки, было организовано АСИП и Международным агентством по подготовке кадров и развитию (ИнВент) Федеративной Республики Германия и было посвящено вопросам структуризации и оптимизации социальных расходов в целях смягчения остроты проблемы крайней нищеты и голода. АСИП подписала соглашение о сотрудничестве с Евросоциал. Евросоциал представляет собой консорциум государственных учреждений Англии, Франции, Испании и Германии, который занимается вопросами социального единства в Латинской Америке с перспективы здравоохранения и других целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, таких, как нищета и образование. АСИП принимала участие и представляла материалы на всех проведенных к настоящему времени совещаниях в своем качестве организации, специализирующейся на бюджетных вопросах.

iii) Прочие конференции, совещания и мероприятия

В целях подготовки и повышения квалификации сотрудников и технических специалистов из стран-членов в соответствии с целями Организации Объединенных Наций по поощрению международного сотрудничества в деле регулирования международных проблем экономического характера были проведены следующие мероприятия.

Подписание соглашений: было возобновлено соглашение по ведению дальнейшей совместной работы с Подготовительным и учебным центром министерства финансов Аргентины по подготовке технических специалистов из различных стран. С той же целью были подписаны общее соглашение по техническому сотрудничеству с Национальным инженерно-конструкторским университетом Перу и новое четырехлетнее соглашение с Департаментом экономики и экономической политики Международного агентства по подготовке кадров и развитию (ИнВент) Германии.

Создание веб-страниц: В 2006 году АСИП создала новую веб-страницу, которая содержит ценную информацию по бюджетным вопросам и вопросам государственного финансирования на трех официальных языках Организации Объединенных Наций и которую ежемесячно посещают свыше 5000 технических и иных специалистов со всего мира.

4. Комиссия церквей по иностранным делам Всемирного совета церквей (Общий статус с 2000 года)

Часть I. Введение

Комиссия церквей по иностранным делам Всемирного совета церквей объединяет 349 церквей в более чем 110 странах и насчитывает в общей сложности свыше 560 миллионов членов. Ее цель заключается в информировании церквей о международных вопросах и оказании им помощи в деле укрепления мира, справедливости и свободы; укреплении международного права и эффективных международных механизмов; уважении и соблюдении прав человека и основных свобод, включая свободу религии, принятии усилий в направлении разоружения, укрепления экономической и социальной справедливости, права на самоопределение, а также социальных, культурных, просветительских и гуманитарных организаций.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

За последние четыре года КЦИД вносила свой вклад в работу Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов, крупных конференций, других совещаний Организации Объединенных Наций путем наблюдения за событиями, вынесения предложений по пунктам повестки дня, представления устных и письменных заявлений и организации параллельных совещаний НПО и сопутствующих мероприятий. Вследствие ограниченного объема настоящего документа ниже приводятся лишь некоторые примеры вклада КЦИД в работу Организации Объединенных Наций:

В Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: i) в ходе специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в 2006 году по ВИЧ и СПИДу выступила организатором параллельного мероприятия по теме «Стигматизм, выбор, изменения» (2 июня 2006 года); ii) в ходе заседания Комитета Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в 2004 году выступила организатором слушания по теме «Международное ненасильственное присутствие в Палестине и Израиле: деятельность церквей и гражданского общества по укреплению справедливого мира» (21 сентября 2004 года); iii) в ходе Конференции 2006 года по обзору хода осуществления Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием выступила организатором параллельного мероприятия по теме «Смертоносная торговля: духовный аспект» (27 июня 2006 года); iv) в ходе сорок пятой сессии Комиссии по социальному развитию выступила соорганизатором Форума гражданского общества (6 февраля 2007 года); v) в ходе пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин выступила соорганизатором мероприятий по следующим темам: «Религиозные тексты и расширение возможностей женщин и девочек» (27 февраля 2007 года) и «Правосудие в переходный период и девочки: роль Международного уголовного суда, Организации Объединенных Наций и гражданского общества» (2 марта 2007 года); vi) в ходе тринадцатой

сессии Комиссии по устойчивому развитию выступила соорганизатором параллельного мероприятия по теме «Водоснабжение для всех: этические принципы и практика» (19 апреля 2005 года); vii) в ходе третьей сессии Постоянного форума по вопросам коренных народов выступила соорганизатором предварительного форума и ориентационного мероприятия для организаций гражданского общества (8–9 мая 2004 года);

В Женеве, Швейцария: i) до начала второй сессии Совета по правам человека выступила соорганизатором подготовительного совещания НПО по тематике Совета по правам человека (17 сентября 2006 года); ii) в ходе второй сессии Конференции по разоружению выступила организатором семинара по теме «Разоружение в целях развития» (16 июня 2006 года); iii) в ходе пятьдесят пятой сессии Исполнительного комитета (Пре-Экском), ежегодных консультаций УВКБ с неправительственными организациями выступила соорганизатором следующих параллельных мероприятий «ВИЧ/СПИД: конфликт и перемещенные лица», «Арест: анализ вопроса — перспективы создания коалиции», «Гендерные вопросы и упор на аспекты старения: опыт Иордании и Сирийской Арабской Республики» и «Длительное присутствие беженцев: решения с учетом проблемы беженцев и прав человека» (все мероприятия прошли 29 сентября 2004 года в Женеве, Швейцария); iv) в ходе шестьдесят первой сессии Комиссии по правам человека выступила организатором мероприятия, посвященного экономическим, социальным и культурным правам народа Папуа — Новой Гвинеи (1 апреля 2005 года); v) в ходе шестидесятой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения выступила организатором параллельного мероприятия по теме «От политики к действиям. Участие гражданского общества в решении вопросов первичной медико-санитарной помощи — гендерный и плюрикультурный подход» (17 мая 2007 года) и соорганизатором параллельного мероприятия по теме «Социальное здоровье и духовность: последствия для общего медицинского обслуживания» (16 мая 2007 года); vi) в ходе двенадцатой сессии Конференции сторон Рамочной конвенции об изменении климата выступила соорганизатором последующего параллельного мероприятия по теме «Справедливость в сфере климата» (Найроби, Кения, 7 ноября 2006 года).

ii) Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральных учреждениях

В Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: i) Генеральный секретарь КЦИД провел встречу с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций, в ходе которой он говорил о необходимости повышения транспарентности и подотчетности, предлагал помощь экспертов по ключевым вопросам и подтвердил их общее обязательство по расширению участия организации гражданского общества и религиозных организаций в работе Организации Объединенных Наций (29 октября 2007 года); ii) КЦИД совместно с его партнером — Экуменическим правозащитным альянсом — сотрудничала с Канцелярией Председателя Генеральной Ассамблеи и Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу в деле направления представителей религиозных конфессий для работы в Целевой группе гражданского общества в ходе специальной сессии Генеральной Ассамблеи 2006 года по ВИЧ/СПИДу (31 мая — 2 июня 2006 года); КЦИД выступила соорганизатором межконфессиональной службы в

Соборе Святого Варфоломея (30 мая 2006 года), в которой принял участие Председатель Генеральной Ассамблеи и в ходе которой было оглашено обращение Генерального секретаря; iii) КЦИД внесла свой вклад в усилия по ядерному нераспространению в рамках конференций по разоружению по линии Первого комитета (31 октября 2006 года) и Конференции по Договору о ядерном нераспространении (11 апреля 2005 года); iv) Программа действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями и борьбе с ней (Нью-Йорк, Соединенные Штаты Америки, 11–15 июля 2005 года); КЦИД внесла вклад в проведение диалогов в рамках третьей-восьмой сессий специальных комитетов поощрению и защите достоинства и прав инвалидов (24 мая — 4 июня 2004 года, 23 августа — 3 сентября 2004 года, 24 января — 4 февраля 2005 года, 1–12 августа 2005 года, 14–25 августа 2006 года), а также десятой-двенадцатой сессий Конференции сторон Рамочной конвенции по изменению климата (Буэнос-Айрес, Аргентина, 6–17 декабря 2004 года; 28 ноября — 9 декабря 2005 года, Монреаль, Канада; 6–17 ноября 2006 года, Найроби, Кения; 3–14 декабря 2007 года, Бали, Индонезия); v) КЦИД получила приглашение от Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа направить представителя для выступления в ходе торжественного празднования в 2007 году Международного дня солидарности с палестинским народом (29 ноября 2007 года).

В Женеве, Швейцария: i) представители КЦИД внимательно следили за переговорами по вопросу учреждения Совета по правам человека и вынесли рекомендации по укреплению прав человека (19–30 июня 2006 года); ii) КЦИД внесла свой вклад в усилия по ядерному распространению в рамках Конференции по разоружению (26 июля — 10 сентября 2004 года); iii) КЦИД приняла участие в текущих обсуждениях с программами и фондами Организации Объединенных Наций, в том числе в рамках Конференции по торговле и развитию (23 февраля 2004 года), УВКБ (26–27 сентября 2007 года), Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде (29 ноября — 1 декабря 2004 года); iv) в 2006–2007 годах КЦИД приняла участие в Международной конференции представителей гражданского общества в поддержку мира между Израилем и Палестиной (7–8 сентября 2006 года; 30–31 августа 2007 года, Брюссель). КЦИД принимала активное участие в деятельности Организации Объединенных Наций/НПО в период 2004–2007 годов, и его представители выступали в качестве председателей, членов и исполнительных должностных лиц в следующих рабочих группах и комитетах: Экуменическая рабочая группа (одна из крупнейших религиозных рабочих групп НПО), Рабочая группа по Азии, Трехсторонний форум, Комитет НПО по финансированию развития, Комитет религиозных НПО, Религиозная и этическая сеть в поддержку Международного уголовного суда, Комитет НПО по социальному развитию и Рабочая группа НПО по Совету Безопасности.

iii) Инициативы, предпринятые организацией в поддержку международно согласованных целей в области развития

Деятельность в поддержку глобальных приоритетов

1. Объявленное Всемирным советом церквей в 2001 году Десятилетие по искоренению насилия «Церкви за примирение и мир» (2001–2010 годы) является глобальным движением под руководством церквей, которое направлено на укрепление существующих и создание новых мероприятий и сетей по искоре-

нению насилия. Это десятилетие преследует цель создания контактных центров с соответствующими целями, программами и инициативами в рамках объявленного Организацией Объединенных Наций Десятилетия культуры мира и ненасилия в интересах детей планеты (2001–2010 годы).

2. В ознаменование Международного дня мира 21 сентября в 2004–2007 годах КЦИД и входящие в него церкви во всем мире организовали ночные службы и мероприятия по тематике мира во всем мире и в Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты, и Женева, Швейцария).

3. КЦИД и его члены ежегодно отмечают Всемирный день борьбы со СПИДом. Например, КЦИД сотрудничала со Всемирной организацией здравоохранения и Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу в организации международных мероприятий для его проведения (1 декабря 2006 года, Женева, Швейцария).

5. Фонд поддержки Организации Объединенных Наций (Общий статус с 1996 года)

I. Введение

Фонд поддержки Организации Объединенных Наций (ФПООН) был учрежден в ноябре 1988 года. В соответствии с духом Устава Организации Объединенных Наций ФПООН является международной организацией, которая выступает за расширение международного обмена в интересах мира и процветания человечества.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета

5–7 сентября 2007 года: представители ФПООН при Организации Объединенных Наций приняли участие в шестидесятой ежегодной Конференции Департамента общественной информации (ДОИ)/НПО в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке по теме «Изменение климата: как оно влияет на всех нас». Представители встретились и наладили сотрудничество с другими неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете и преследующими общую цель укрепления информационно-пропагандистских кампаний, в которых основное внимание уделяется изменению климата и глобальному потеплению. В ходе этой конференции представители ФПООН приняли участие в различных обсуждениях. По итогам Конференции ФПООН приступил к осуществлению проекта под названием «Кид сидз» — один из проектов в рамках концепции «зеленая планета», направленный на повышение устойчивости окружающей среды в связи с изменением климата. Этот проект предусматривает разработку типовой системы в Филлипсбурге, Нью-Джерси, Соединенные Штаты, и в конечном итоге в его рамках были предприняты параллельные экспериментальные проекты во всех Соединенных Штатах, на Филиппинах и в Японии. Этот проект преследует цель поощрения участия детей в возрасте от 7 до 12 лет.

6–8 сентября 2006 года: представители ФПООН приняли участие в пятьдесят девятой ежегодной Конференции ДООИ/НПО в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке по теме «Незавершенная работа: эффективное партнерство в интересах безопасности человека и устойчивое развитие».

ii) Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральном учреждении

С 2004 года по настоящее время ФПООН в поддержку проекта ЮНЕСКО-ТИВЕТ активно занимается осуществлением и контролем за осуществлением его важнейшего проекта — дистанционное обучение в рамках компьютерных курсов. Этот проект был начат в 2003 году в штаб-квартире ФПООН на Филиппинах и преследовал цель оказания помощи не охваченной школьным образованием молодежи в получении доступа к бесплатным компьютерным курсам путем предоставления стипендий. Этот проект считается уникальным, поскольку отдельные стипендиаты проживают в сельских районах, где о компьютерах почти никто ничего не слышал. Они приобщаются к технологии в рамках «компьютерного центра», созданного добровольцами и спонсорами, сотрудничающими с ФПООН. По окончании этих компьютерных курсов они получают заключительное задание, заключающееся в создании их собственного веб-сайта по тематике различных программ, связанных с Организацией Объединенных Наций, по их выбору, и в то же время изучают различные аспекты той важной роли, которую Организация Объединенных Наций играет во всем мире.

iii) Инициативы, предпринятые в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

17 октября 2007 года: представители ФПООН возглавили информационно-пропагандистскую кампанию по призыву к активным действиям в западном Нью-Джерси и долине Лихай в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Это мероприятие было проведено в Филлипсбурге, Нью-Джерси. ФПООН сотрудничал с Фондом Организации Объединенных Наций в Вашингтоне, О.К., в подготовке материалов для кампании и материалов для бесплатной раздачи. Свыше 700 человек приняли участие и поддержали эту кампанию, а представители ФПООН зачитали обращение.

3. Декабрь 2004 года — 2007 год: сотрудники и члены ФПООН провели программу «Рождество в Эрмита Фид-э-Чайлд» в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Это ежегодное мероприятие было проведено в Маниле, Филиппины, где ФПООН ежегодно кормит более 500 беспризорных детей и раздает им продовольственные наборы.

В числе других проектов в рамках информационно-разъяснительной кампании, предпринятых в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, можно назвать информационные мероприятия по раздаче листовок в библиотеке Филлипсбурга в Нью-Джерси, в ходе которых студентам и преподавателям раздавались брошюры, плакаты, закладки и белые браслеты по тематике целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Эта кампания постоянно проводится с 2006 года.

6. Братство «Нотр-Дам» (Специальный статус с 1996 года)

Часть I. Введение

i) Цели, задачи и основные направления работы Братства «Нотр-Дам»

Братство «Нотр-Дам» представляет собой традиционную католическую религиозную и благотворительную организацию, которая оказывает помощь всем нуждающимся без различия по расовой, классовой, гендерной и половой принадлежности или убеждениям и работает в Соединенных Штатах (Чикаго, Нью-Йорк, Сан-Франциско) и в других странах, таких как Нигер, Монголия, Мартиника, Франция (обеспечивает работу школ, сиротских домов, поликлиник, бесплатных столовых, помощь больным СПИДом, престарелым, посещение заключенных и т.д.). С 1994 года она является неправительственной организацией, ассоциированной с Департаментом общественной информации, а в 2002 году получила консультативный статус при Детском фонде Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). С 1997 года она является членом Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций, и членом Комитета НПО по свободе религии или верований. Религиозные члены Братства «Нотр-Дам» по поручению их основателя и настоятеля являются инструментами мира и единства. Братство «Нотр-Дам» осуществляет мероприятия по оказанию чрезвычайной помощи в странах, находящихся в бедственном положении, и работало в Румынии (1992 год), Руанде (1994 год), Косово (1998 год), Сальвадоре (2001 год) и Гаити (1993–2006 годы). Его основатель и настоятель высокопреосвященный епископ Жан-Мари основал организацию в 1971 году. [Его деятельность получила наиболее высокую оценку в дипломатической и гуманитарной областях. Его работа по оказанию помощи людям, оказавшимся в катастрофической ситуации, многократно отмечалась Организацией Объединенных Наций. Дважды он получал премию мэра Нью-Йорка Рудольфа Джулиани за его выдающиеся усилия в этом городе. Мэр Чикаго Ричард Дэйли также признал его неустанный труд, и на одной из улиц Чикаго была повешена почетная табличка с его именем. Его выступления в Организации Объединенных Наций, на заседаниях ЮНИСЕФ и в ходе мероприятий Верховного комиссара по делам беженцев являются ценным вкладом в текущие обсуждения. Он является членом клуба «Ротари», а в 1998 году получил премию «Ротари» им. Пола Хариса. В мае 2007 года он получил премию им. Мартина Лютера Кинга-младшего от Конгресса за расовое равенство.]

ii) Существенные изменения

Со времени представления последнего доклада концепция организации не изменилась. Вместе с тем произошло существенное расширение ее работы и были добавлены ценные программы (см. ниже). Помимо этого, в 2005 году Братству «Нотр-Дам» удалось открыть благотворительную миссию в Сан-Франциско, созданную специально для бездомных людей.

Часть II. Вклад Братства «Нотр-Дам» в работу Организации Объединенных Наций

Братство «Нотр-Дам» гордится тем, что оно является НПО, ассоциированной с Организацией Объединенных Наций, и серьезным образом подходит к этой своей роли. В рамках ряда предпринятых им миссий Братство «Нотр-Дам» выступало в качестве НПО, которая представляла Организацию Объединенных Наций и ее работу во всем мире.

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и крупных конференциях и совещаниях

Участие в конференциях в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке: религиозные члены Братства «Нотр-Дам» принимали участие в большинстве совещаний в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк. В качестве примера можно назвать следующие: Международный день мира 21 сентября 2006 года; Чрезвычайный план Председателя по оказанию помощи в связи со СПИДом, 19 октября 2006 года; подготовка к 521-му заседанию Комиссии по положению женщин, 15 февраля 2007 года; «Искоренение нищеты и голода», Экономический и Социальный Совет, 2 апреля 2007 года. Ежегодные конференции ДООИ: пятьдесят девятая ежегодная конференция ДООИ/НПО, 6–8 сентября 2006 года, «Незаконченная работа — эффективное партнерство в интересах безопасности человека». Братство «Нотр-Дам» приняло участие в заседаниях Комитета НПО по ЮНИСЕФ и конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций, и других НПО, таких как Комитет НПО по свободе религии или вероисповедания. Мы имели возможность убедиться в том, что эти заседания принесли ценные результаты.

Участие в конференциях в отделениях Организации Объединенных Наций в Женеве, Швейцария, и других странах: i) 15 марта — 23 апреля 2004 года — шестидесятая сессия Комиссии по правам человека в Женеве, устное и письменное выступление по теме «Гражданские и политические права»; ii) 26 июля — 13 августа 2004 года — пятьдесят шестая сессия Подкомиссии по защите прав человека, Женева, устное и письменное выступление по шестому вопросу «Права человека»; iii) 19–21 сентября 2005 года — региональный семинар экспертов по Южной и Юго-Восточной Азии, Бангкок, Таиланд, устное и письменное выступление по теме «Борьба с расизмом, расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимости — роль образования»; iv) 9–12 мая 2005 года — двадцать третья сессия Экономической и социальной комиссии для Западной Азии (ЭСКЗА) на уровне министров в гостинице «Эльба Чэйн Палас» в Димасе, Сирийская Арабская Республика; v) 11–15 июня 2007 года — Женева, пятая сессия Совета по правам человека, устное и письменное выступление по теме «Дискриминация»; vi) 11–18 июня 2007 года — пятая сессия Совета по правам человека в Женеве, устное и письменное выступление по теме «Крайняя нищета»; vii) 10–28 сентября 2007 года — шестая сессия Совета по правам человека в Женеве, устное и письменное выступление по девятому вопросу «Дискриминация»; viii) 3–28 марта 2008 года — седьмая сессия Совета по правам человека в Женеве.

ii) Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах

Были проведены следующие мероприятия: i) Ньямей, Нигер, 2004 год — подготовлены материалы для ежегодного бюллетеня ЮНИСЕФ «Хелс ньютришн»; 2006 год — участие в церемонии ЮНИСЕФ, посвященной «маргинализированным и безнадзорным детям»; ii) Улан-Батор, Монголия — участие в организованном ЮНИСЕФ восемнадцатом юбилейном форуме по правам детей, в ходе которого, в частности, рассматривались потребности сиротского дома Братства «Нотр-Дам» в Улан-Баторе; iii) Гаити — сотрудничество со Всемирной продовольственной программой (ВПП) в рамках программы питания для беременных женщин и недоедающих детей. Было обеспечено питание для нескольких сотен человек. ЮНИСЕФ предоставил материалы, а также принадлежности и медикаменты для клиники Братства «Нотр-Дам».

iii) Мероприятия по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Цель 1: ликвидация крайней нищеты и голода: i) Соединенные Штаты Америки, Чикаго — в 2007 году Братство «Нотр-Дам» обеспечило питание для 132 900 человек через его бесплатные столовые и другие программы обеспечения питания. Было организовано приблизительно 120 200 приемов пищи. Это приблизительно соответствовало показателям за предыдущие годы; ii) Нью-Йорк — в 2007 году около 153 200 человек обращались к созданным организацией различным программам обеспечения питания. Это приблизительно соответствует показателям за предыдущие годы; iii) Сан-Франциско — с 2005 года обеспечивается питание для приблизительно 6000 бездомных людей в год; iv) Ньямей, Нигер, Африка — за рассматриваемый период в поселке Лепер в Коара Тангуи обеспечивалось распределение продовольствия для 110 семей в месяц, а также продовольствие для голодных в других деревнях. В Ньямее миссия Братства «Нотр-Дам» занимается обеспечением питания сирот и обездоленных семей; v) Улан-Батор, Монголия — бесплатные столовые/передвижные столовые в Улан-Баторе; с 2004 по 2007 год свыше 89 500 горячих обедов были предоставлены для бездомных взрослых и молодежи, живущих в канализационной системе. Раз в неделю обеспечивалось распределение готовых обедов, а также различных предметов и одежды. Осуществлялась программа распределения грудного молока для недоедающих детей и их матерей. Раз в месяц грудное молоко предоставлялось для 500 семей по линии программы «Американер». Были налажены тесные отношения и сотрудничество со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). В октябре 2003 года в поселке Назарет было начато осуществление программы обеспечения жильем. Она представляет собой экспериментальный проект в интересах неимущих семей с детьми и инвалидов, не имеющих жилья. Цель этой успешной программы заключается в оказании им помощи в том, чтобы вновь обрести чувство собственного достоинства, найти работу и обеспечить образование для своих детей; vi) Франция — за рассматриваемый период в Париже в рабочие дни функционировала бесплатная столовая для многих тысяч бездомных и нуждающихся семей.

Цель 2: доступ к всеобщему начальному образованию: i) Соединенные Штаты Америки — Братство «Нотр-Дам» осуществляет программу внешкольных занятий для неимущих детей в Уэст-Сайде Чикаго и в Гарлеме, Нью-Йорк; ii) Нигер — в 1997 году был создан сиротский дом, который местные власти

считают наиболее чистым и безопасным домом для детей. В этом приюте проживает 30 сирот, а кроме того Братство «Нотр-Дам» оказывает помощь еще 120 неимущим детям, которые по-прежнему проживают в своих семьях. В 2002 году была открыта начальная школа, которая добилась высоких академических показателей. Все ее ученики перешли в шестой класс. Ежегодно в школе обучается 250 школьников из числа неимущих; iii) Монголия — в период 2004–2007 годов функционировала начальная школа для беспризорных детей; iv) Гаити — начальная школа для более 200 неимущих детей в Порт-о-Пренсе.

Цель 5: улучшение материнского здоровья и общего состояния здоровья для неимущих: i) Африка — в 2007 году в клинике в Ньямее, которая пользуется хорошей репутацией, было обслужено 9800 амбулаторных больных. В настоящее время в ней работают три врача. Работает центр по предупреждению передачи вируса от матери ребенку, который обеспечивает диагностику вируса иммунодефицита человека/синдрома приобретенного иммунодефицита (ВИЧ/СПИД), а также лечение антиретровирусными препаратами инфицированных ВИЧ матерей. Персонал обладает необходимой квалификацией для оказания помощи беременным женщинам в деле диагностики ВИЧ/СПИДа. Кроме того, этот центр обеспечивает нутритивную реабилитацию для недоедающих. (В настоящее время ЮНИСЕФ рассматривает вопрос об утверждении проекта создания центра питания для истощенных младенцев.) В 2007 году около 1900 человек прошли курс внутривенного лечения от малярии; ii) Монголия — в течение восьми лет, с 1998 по 2006 год, Братство «Нотр-Дам» в сотрудничестве с городскими властями отвечало за работу больницы. Эта больница в Улан-Баторе, рассчитанная на 65 койко-мест, является совершенно бесплатной, а ее персонал обслуживает 14 700 человек в год и предоставляет бесплатные медикаменты. На местах были налажены прекрасные отношения и сотрудничество с администрацией ВОЗ.

iii) Деятельность в поддержку глобальных принципов

Братство «Нотр-Дам» занимается подготовкой телепрограмм, которые транслируются в Соединенных Штатах Америки и в Европе для миллионов телезрителей. Эти программы посвящены распространению информации о благотворительной деятельности Братства «Нотр-Дам». Они полностью соответствуют целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия (в особенности цели ликвидации нищеты). В период 2004–2007 годов несколько передач были посвящены Организации Объединенных Наций. Бюллетень Братства «Нотр-Дам», а также информацию, размещенную на его веб-сайте, читают несколько тысяч человек во всем мире. Многие сообщения посвящены прежде всего вопросам, которыми занимается Организация Объединенных Наций.